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У цркви се клањамо пред иконом не поштујући 
комад дрвета, већ лик који је изображен на 
икони, самог Господа, Богородицу и све свете

– У цркви се клањамо пред иконом не поштујући комад дрвета, већ лик који је 
изображен на икони- Самог Господа, Богородицу и све свете – беседио је 
владика Исихије у част празника у коме Света Црква слави победу 
правоверног учења о поштовању светих икона над носиоцима иконоборачке 
јереси у 9. веку, на литургијском сабрању којим је началствовао у храму 
Васкрсења Христовог, уз саслуживање свештенослужитеља из Ваљева и 
појање певнице и хорова Хаџи Рувим и Емануил са диригентима Милицом 
Степановић Баба-Милкић и Вањом Урошевић.

– Недеља православља слави спомен на победу и утврђивање наше вере. Сви 
догмати, створени у првом миленијум хришћанства, запечаћени су 
оправдавањем икона и њиховим побожним поштовањем. Нама данас то 
изгледа природно и уобичајено, да не можемо ни да замислимо да је око тога 
вођена најљућа битка у којој су учествовали и цареви, а Црква је била 
подељена – казао је владика Исихије у празничној проповеди о догађају у 
ондашњој Византији чији су царица Теодора и син јој цар Михаило 843. 
године, заједно са народом, посведочили иконопоштовање као исправно 



након вишегодишњег раздора у коме је мноштво народа Божјег страдало на 
разне начине.

– Икона је лик, образ. Главна и прва икона јесте лик Господа Исуса Христа. Он 
је Сам сведочио да је икона благословена тако што је оставио чувени обрис 
Свог лица у Плаштаници. Нерукотворена икона је доказ да чак иако је човек 
не створи да она представља Његов Лик и да је достојна сваког поштовања и 
клањања. Свети Василије Велики говори давно пре иконоборства да се ми, 
гледајући на икону, клањамо њеном прволику тј. носиоцу образа. У цркви се 
клањамо пред иконом не поштујући комад дрвета, већ лик који је изображен 
на икони- Самог Господа, Богородицу и све свете, које је Црква пројавила као 
оне који су наши заступници пред Господом- објаснио је Владика Исихије 
смисао поштовања икона, нераскидиво везаног за духовни живот хришћана 
кроз векове.

Подсетивши да смо и ми носиоци образа Божјег, са задатошћу поштовања 
сваког човека. Ми смо, указао је проповедник, недовршене иконе, а само су 
светитељи довршени и прослављени пред Богом. – Да сликамо лик Господа 
Христа не само да је дозвољено, него је то дубоко сведочанство нашег 
православљања зато што сведочи да је Бог заиста постао човек – поучио је 
владика Исихије о стварању реликвија, којима се на материјалан начин 
преноси поштовање оваплоћеног Сина Божјег, Пресвете Богородице и 
Његових угодника.

– Важно је да ми данас прослављамо своје иконе и да их поштујемо као 
образе Господа Христа, Коме нека је слава у векове векова са беспочетним и 
неизобразивим Његовим Оцем и Духом Светим – благослов је ваљевског 
архипастира бројном верном народу, који је, предвођен њиме и 
свештеницима са иконама у рукама, литијски обишао око храма у част победе 
правоверја. Прослава данашњег празника крунисана је читањем Синодика 
православља – текста написаног на Сабору у Цариграду 843. године, којим се 
објашњава и објављује поштовање светих и часних икона. У обраћању на 
крају сабрања, владика Исихије је истакао да је Црква једина са правом вером 
у једног истинитог Бог, док насупрот њој стоје равнодушни и они који се боре 
против Бога.

– Нема душе која у нешто не верује. Многи су у заблуди да не верују. Ако не 
верују на прави начин, онда верују у неке ђаволске сплетке, које ће их 
одвести што даље од истине и правог хришћанског живота и живеће потпуно 
у тим канџама. Није од малог значаја то како верујемо. Ако кажемо да смо 
верници, а не верујемо на исправан начин, нећемо имати благодат Божју. 



Зато, верујмо исправно и поштујмо своје иконе, своје крстове и свете мошти 
из којих исијава благодат. Поштујмо и црпимо из њих ту благодатну енергију 
– закључио је владика Исихије упозорењем на могућност обмана непомјаника 
и позивом својој духовној деци да држе предањски предато правилно 
исповедање вере у Христа Господа.

Извор: Епархија ваљевска
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